

# Лимендский РАБОЧИЙ

Орган дирекции, партбюро и завкома завода Лименда

№ 10 (1058) Вторник, 8 марта 1949 г. Год издания XVIII Цена 15 коп.

## Итоги соревнования цехов завода за февраль месяц

На днях завком завода подвел итоги социалистического соревнования за февраль месяц. Первенство в соревновании завоевал коллектив деревообделочного цеха (нач. цеха В. Сухнев), выполнивший производственный план на 106,3 проц., средняя выработка

на одного рабочего составила 113,5 проц. Хороших результатов в феврале добились коллективы цехов инструментального (нач. цеха Н. Захаров), выполнившего план на 129,7 проц., средняя выработка на 1 рабочего — 134 проц. Инструментальщики

заняли в соревновании 2 место и транспортного (нач. цеха А. Бекряшев), лесокombината (начальник Нюхин).

Деревообделочникам присуждено переходящее Красное знамя и выдана премия 1000 рублей.

## О Международном женском дне 8 марта

### Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта в этом году трудящиеся СССР встречают в обстановке нового производственного и политического подъема. В то время, как капиталистический мир раздирается острой классовой борьбой и противоречия капиталистической экономики в послевоенный период становятся все более глубокими и разрушительными, советское общество спаяно морально-политическим единством всего народа, а социалистическое хозяйство, не знающее анархии, кризисов и безработицы, неуклонно идет в гору. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ самоотверженно трудится для претворения в жизнь сталинского пятилетнего плана. За три года послевоенной пятилетки достигнут и превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Созданы необходимые условия для дальнейшего мощного роста всех отраслей производства и повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся. Вдохновляемые великими идеями Ленина—Сталина, советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Социалистический строй принес женщине полное раскрепощение. Коммунистическая партия и советская власть осуществили политическое и экономическое равноправие женщин, создали для женщин всех народов, населяющих Советский Союз, неограниченные возможности всестороннего развития своих способностей и творческих сил. Миллионы тружениц впервые в истории человечества стали активными создателями нового общественного строя.

Славный труд советских женщин—строителей социалистической индустрии, коллективного сельского хозяйства, социалистической культуры навсегда войдет в историю.

В годы Великой Отечественной войны советские женщины в тылу и на фронтах самоотверженно выполняли свой долг, показав всему миру, на что способна советская женщина—пламенная патриотка своего отечества, воспитанная на великих идеях Ленина—Сталина.

В послевоенные годы советские женщины активно участвуют во всенародном соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, отдают все свои силы и знания для успешного решения великих задач строительства коммунистического общества.

С каждым годом повышается

роль женщин во всех областях жизни советского общества. Коммунистическая партия и Советское правительство все шире вовлекают миллионы женщин в активную созидательную работу. «Мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры». (И. Сталин)

Советские женщины принимают активное участие в управлении страной, в государственном строительстве, что является одним из ярких показателей подлинного демократизма советского строя. В Верховный Совет СССР избрано депутатами 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик—свыше 1700 женщин. Около полмиллиона женщин являются депутатами местных Советов депутатов трудящихся.

Все более важную роль играет советская женщина в социалистической промышленности. Миллионы работниц овладели сложными производственными профессиями, неутомимо повышают свою квалификацию, совершенствуют свое мастерство. 280 тысяч женщин работают инженерами, техниками, мастерами. Во всенародном патристическом движении за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельность предприятий и сверхплановые накопления, за улучшение качества продукции женщины—работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, высокую социалистическую сознательность, понимание общенародных государственных интересов. Коммунистическая партия и Советское правительство высоко ценят самоотверженный труд женщин в промышленности и на транспорте; сотни тысяч из них награждены орденами и медалями.

Женщины-колхозницы ведут активную борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства, за повышение урожайности и развития животноводства. Многие тысячи женщин работают председателями колхозов. Свыше ста тысяч колхозниц являются бригадирами полеводческих бригад и ведущими животноводческими фермами. Колхозницы успешно овладевают передовой сельскохозяйственной техникой. Десятки тысяч колхозниц управляют тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами.

Колхозный строй вырастил замечательных женщин—новаторов социалистического сельского хозяйства, умело использующих достижения передовой мичуринской агрономической науки для получения высоких урожаев. За достижения в области сельского хозяйства около 700 женщин удостоены звания Героя Социалистического Труда. Десятки тысяч колхозниц награждены орденами и медалями.

Советские женщины—активные деятели самой передовой в мире советской социалистической культуры. Совместно с мужчинами они неутомимо трудятся над приумножением духовного богатства нашего народа. Широко пользуются свое право на образование, женщины выросли в крупную культурную силу советского общества. 44 процента всех специалистов с законченным высшим образованием составляют женщины. За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы и искусства 237 женщин удостоены сталинских премий.

Огромную роль играют женщины в области народного образования и здравоохранения. Советское государство высоко ценит благородный труд женщин—педагогов, воспитывающих молодежь в духе высокой идейности, преданности и любви к нашей Родине, как и труд женщин—врачей, охраняющих здоровье населения. Многие десятки тысяч женщин—учителей и работников органов здравоохранения награждены орденами и медалями СССР.

Воспитание детей—почетный общественный долг женщины—матери. Материнство и воспитание детей окружено в СССР почетом и уважением. Огромные средства отпускает советское государство на оказание помощи многодетным и одиноким матерям. 2 миллиона 500 тысяч женщин—матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Звание Мать-героиня присвоено 28560 женщинам.

В связи с подъемом народного хозяйства СССР, из года в год растет материальное и культурное благосостояние советских женщин и всего советского народа. Только за последний год реальная заработная плата рабочих и служащих повысилась более чем в два раза. Новое снижение цен на товары массового потребления, про-

веденное с 1 марта 1949 года, является ярким свидетельством неустанной заботы коммунистической партии и Советского правительства о трудящихся. Это снижение цен означает дальнейший значительный подъем материального благосостояния советских женщин, как и всего населения в целом.

Завоевания советского строя, равноправное положение советской женщины, ее быстрый духовный и политический рост служат вдохновляющим примером для женщин всего мира в их борьбе за счастье трудящихся, за торжество идей социализма и демократии. На борьбу с эксплуатацией, бесправием и гнетом буржуазного строя поднимаются трудящиеся женщины капиталистического мира и колониальных стран.

Международный женский день трудящиеся женщины мира проводят в обстановке дальнейшего укрепления сил социализма и демократии, в обстановке напряженной борьбы против агрессивной политики англо-американских империалистов, стремящихся обрушить на человечество бедствия новой войны. Советская женщина идет в авангарде международного женского движения борьбы за социализм, за демократию, за прочный мир, против поджигателей новой войны, встречая горячую поддержку передовых женщин всего мира. Трудящиеся женщины помнят о кровавых злодеяниях фашистских агрессоров. Распет и ширится международное женское движение, являющееся одним из важных отрядов демократического, антиимпериалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом и странами народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести международный женский день 8 марта под знаком дальнейшей мобилизации советских женщин на самоотверженный труд за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и народнохозяйственных планов 1949 года на основе развертывания всенародного социалистического соревнования.

Инициатива и активность женщин—работниц, инженеров и техников должна быть направлена на дальнейшее повышение производительности труда, на улучшение качества выпускаемой продукции, на строжайший режим экономии и снижение себестоимости.

Женщины-колхозницы должны и в дальнейшем продол-

жать упорную борьбу за высокие и устойчивые урожаи, за повышение продуктивности животноводства, за выполнение плана полезащитных насаждений—сталинского плана преобразования природы, за создание в стране изобилия продовольствия и необходимых государственных резервов.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям решительнее и смелее выдвигать женщин на руководящую государственную, партийную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, имея в виду, что выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно-важной государственной задачей.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные, советские и профсоюзные организации оказывать всемерную помощь женщинам в почетном деле воспитания подрастающего поколения строителей коммунистического общества.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации обязаны проявлять больше инициативы и настойчивости в осуществлении решений партии и правительства, направленных на дальнейшее улучшение условий труда и быта работниц, колхозниц, служащих—всех трудящихся женщин; обеспечить расширение сети и добиться улучшения работы детских и лечебных учреждений, предприятий общественного питания и бытового обслуживания.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные организации и впредь заботиться о повышении идейно-политического и культурного уровня советских женщин, воспитывать в духе советского патриотизма, в духе преданности нашей социалистической Родине и великой партии Ленина—Сталина.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует женщин—работниц, инженеров, техников, колхозниц, женщин-агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки и искусства, всех трудящихся женщин Советского Союза с Международным женским днем—8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины-патриотки отдадут все свои силы и знания на дело дальнейшего процветания социалистической Родины, на дело построения коммунистического общества.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ

КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

# НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ ЖЕНЩИНЫ ЗАВОДА ВСТРЕЧАЮТ СВОЙ ПРАЗДНИК

## Хороший коммунист

Федосью Прокопьевну Терентьеву знают не только коммунисты, но и весь коллектив завода, как сознательного и активного коммуниста.

На завод Лименда пришла она в 1942 году и стала работать заведующей коммунальной баней. С работой хорошо справляется, обеспечивая бесперебойную работу бани.

С первых дней пребывания на заводе она включается в общественную и партийную жизнь. В 1943 году ее, как активного члена ВКП(б), коммунисты цеховой партийной организации комхоза избирают секретарем и до сих пор она выполняет эту партийную обязанность и успешно справляется с ней.

В период выборов народного суда в 1949 году тов. Терентьева работала агитатором. Со своими избирателями по изучению Сталинской конституции, „Положения о выборах народных судов РСФСР“, ознакомления о выдвинутых кандидатах в народные судьи и народные заседатели и по другим вопросам на своем участке провела свыше 10 бесед, чем самым обеспечила стопроцентное и активное участие на выборах своих избирателей.

В быту Федосья Прокопьевна показывает достойный пример для всех

коммунистов и для всего коллектива завода. Не имея своих детей, в 1937 году она берет на воспитание девочку Иру, а в 1942 году — Тамару. Эти девочки в лице тов. Терентьевой находят хорошего воспитателя. Она помогает закончить им 6 классов Лимендской школы, а затем, избрав для них профессию текстильщиц, устраивает своих воспитанниц в школу ФЗО в городе Шуя. После окончания школы они уже стали на самостоятельный трудовой путь — работают работницами на Шуйской текстильной фабрике. Связь между приемной матерью и воспитанницами ни на один день не прекращается. Федосья Прокопьевна получает от Иры и Тамары добрые и жизнерадостные письма, письма благодарности за то, что она им обеспечила счастливую и радостную жизнь.

Хотя тов. Терентьева имеет низкий общеобразовательный уровень, но ни на минуту не забывает о повышении своего идейно-политического уровня. В 1948 году она закончила изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“, а в этом году решила повысить свой общеобразовательный уровень, занимается в общеобразовательном кружке.

А. Заматаев.

## Лучшие работницы ОРСа завода

Заслуженным авторитетом не только в коллективе ОРСа, но и среди трудящихся поселка Лименда пользуется работница ОРСа Гладышева М. А. — заведующая буфетом при клубе завода. Исключительная вежливость в обращении с покупателями и четкость в выполнении всех заданий являются характерной чертой в ее работе. План товарооборота по буфету она значительно перевыполняет.

\*\*\*

Говорова А. А. пришла на завод в 1934 году и стала работать уборщицей ОРСа. Эта работа не могла удовлетворить любознательную и пытлившую женщину. Она вскоре переходит на работу в магазин учеником продавца и, несмотря на свой низкий общеобразовательный уровень, за короткий срок овладевает этой специальностью и выдвигается заведующим хлебным отделом магазина № 2.

\*\*\*

Шабалина Г. Ф. в 1947 году поступает в ОРС учеником-продавца, а сейчас работает продавцом промышленного магазина № 1. В поселке знают тов. Шабалину, как культурного и хорошего торгового работника.

## КЛУБНАЯ СЦЕНА ЕЕ ВТОРАЯ ЖИЗНЬ

У зрителей клуба завода Лименда большой популярностью пользуется актер-любитель Елена Федоровна Скарнович.

Много времени она уделяет участию в клубной работе. Трудящиеся поселка хорошо помнят ее талантливое исполнение ро-

лей: жены профессора Дудкина в постановке „День отдыха“, домоуправительницы — „Младшая сестра“, дочери Мотылькова — „Слава“, Гусева и в целом ряде других постановок.

В клубной художественной самодельности на заводе она участвует свы-

ше 15 лет. За активное участие в работе драматического кружка правление клуба 5 марта Елену Федоровну наградило почетной грамотой и денежной премией в сумме 100 рублей.

А. Бровкин,  
зав. клубом.

Высокими производственными успехами встречаются Международный женский день — 8 марта работницы пекарни Лукошкова З., Шушкова К., Шульгина К. Каждая из них на пекарне работает уже свыше 5 лет и за это время сумели овладеть своей специальностью — стали мастерами хлебопечения. Норму выработки выполняют ежедневно на 130 проц. и выше. Горячо поддерживая благородный почин Александра Чутких наши стахановки решили включиться в социалистическое соревнование за отличное качество выпускаемой продукции и иметь производительность труда в 1949 году 200 проц. Они призывают всех работников пекарни последовать их примеру.

\*\*\*

Уже многие годы работает в бухгалтерии ОРСа Валентина Максимовна Стрекаловская. Поступив учеником бухгалтера, она повседневно и настойчиво училась бухгалтерскому делу, хорошо и быстро овладевая своей квалификацией. Это позволило ей в 1947 году выдвинуться заместителем главного бухгалтера. Коллектив ОРСа Валентину Максимовну знает не только как хорошего работника, но и как активного коммуниста-общественника. Она — агитатор среди работников прилавка. Эту почетную партийную обязанность она выполняет хорошо, изо дня в день проводит читки и беседы, знакомит своих слушателей с решениями партии и правительства и текущими событиями. Она повышает и свой политический уровень, является активным слушателем политшколы.

П. Веселков.

## О работе библиотеки

В заводской библиотеке числится до 850 читателей, основная масса из них — рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода, учащиеся техникума, начальной и средней школ.

Средняя дневная посещаемость библиотеки и читальни составляет 80—90 человек.

За последнее время библиотека значительно пополнилась литературой. Всего израсходовано на приобретение литературы свыше 9 тысяч рублей. Библиотека приобрела новинки художественной литературы, произведения лауреатов Сталинской премии Павленко „Счастье“, Вершигора „Люди с чистой совестью“, Полевого „Повесть о настоящем человеке“, Ажаева „Далеко от Москвы“, Пановой „Кружильника“, Эренбург „Буря“, Бабаевского „Кавалер золотой звезды“ и многие другие.

Пополнение библиотеки способствовало притоку читателей, в особенности молодежи. Такие комсомольцы и молодежь механического цеха, как Клава Богданова, Тамара Пестовская, Валя Ефремова, из деревообделочного цеха Ия Чурина, Валя Логинова, Борис Вязовиков, служащие завода Большаков Н. Н., Михин П. И. и многие другие.

Произведения лауреатов Сталинской премии имеют большой спрос у читателей. В цехах и общежитиях организуются коллективные читки. В деревообделочном цехе проведена читка книги Б. Полевого „Повесть о настоящем человеке“ и некоторые другие.

В 1948 году библиотекой проведено две читательских конференции по книгам Б. Полевого „Повесть о настоящем человеке“ и Павленко „Счастье“, в которых принимали активное участие десятки молодых рабочих нашего завода. В первом квартале 1949 года будет проведена читательская конференция по книге Ажаева „Далеко от Москвы“.

Комсомольцы и молодежь завода должны принять активное участие в этой конференции.

З. Сабурова,  
зав. библиотекой завода.

## Выполнила свой пятилетний план

Немало трудностей пришлось преодолеть на своем, хотя и сравнительно коротком, жизненном пути Файне Прокопьевне Кононовой.

24 года тому назад, шестимесячным ребенком, лишилась она своего отца. Матери, имеющей еще 2 малолетних детей, трудно было дать дочери хорошее воспитание и образование. Поэтому, закончив только 6 классов школы, Файна включается в производственную колхозную жизнь.

Ранний труд и безрадостное детство закаляли ее волю, вырабатывали в ней твердый характер и способности к преодолению любых трудностей, стоящих на ее пути. Это в значительной степени способствовало выдвижению ее у нас на заводе в ряды пе-

редовых стахановцев производства.

Пришла Файна Кононова на завод Лименда в 1941 году после окончания школы ФЗО и поступила подручным котельщика в корпусный цех. Последние 4 года работает котельщиком 4 ряда в бригаде Лахтионова Владимира.

За время ее работы на производстве не было ни одного опоздания или прогула. Производительность труда в январе составила 161 проц., в феврале — 150 проц., на 1 января 1949 года она одной из первых женщин-котельщиц с начала послевоенной сталинской пятилетки выполнила пять годовых норм и теперь трудится в счет 1951 года.

Какие-бы тяжелые работы не приходилось выпол-

нять бригаде, тов. Кононова всегда первой бралась за кувалду или другой инструмент и мастерски, с высоким качеством выполняла эту работу. Например: клепка днища на крапе № 1 требовала большого физического напряжения и большой сноровки. Даже старые опытные котельщики заявляли о своем нежелании пойти на эту работу, но Файна первая взялась за это дело и успешно его выполнила.

Во время болезни бригадира она несколько раз руководила бригадой и надо сказать, что от этого дисциплина и организованность в бригаде не снижалась. Бригада в это время также успешно справлялась со всеми производственными заданиями. Ярким подтверждением к этому служит такой факт, что обшивка дна на корме парохода

„Карл Либкнехт“ под руководством тов. Кононовой бригадой была выполнена на 3 дня раньше срока.

Залогом всех производственных успехов тов. Кононовой является постоянное стремление ее овладеть техникой своего производства, постоянная учеба и освоение производственного опыта у старых опытных котельщиков Владимира Лахтионова, Петра Налетова и других и применение этого опыта в своей работе.

Достоинство встречая Международный женский день 8 марта тов. Кононова взяла на себя обязательство повысить производительность труда до 180 проц., выполнить за 1949 год двадцать месячных норм и стать в ряды стахановцев отличного качества выпускаемой продукции.

А. Хабаров,  
пред. завкома.

Редакционная коллегия